认政策和《会计人员职权条例》

编者按: 国务院颁发《会计人员职权条例》以后,我们收到许多来稿和来信,反映广大财会人员,欢欣鼓午,热烈拥护《条例》的情况,反映各地区、各部门、各单位认真学习和贯彻《条例》的情况。普遍认为,重新修订颁发《条例》,充分说明党和国家对财会工作的重视,反映了财会工作在实现新时期总任务中的重要地位和作用;同时,也是对"四人帮"摧残和破坏财会工作严重罪行的实际而有力的批判。一致表示,要认真学习《条例》,坚决执行《条例》,拨乱反正,正本清源,按《条例》的要求认真做好财会工作,为实现四个现代化做出应有的贡献。这一期我们摘登了几篇来稿和来信。各地区、各部门、各单位在贯彻执行《条例》中碰到些什么问题,怎样解决的,有什么好的经验,希望继续反映给我们。

石油部门认真组织学习《条例》 迅速恢复和建立会计人员的技术型

我们石油部财务司全体同志 对《会计人员职权条例》进行了 认真的学习和讨论,并了解了部 分企业贯彻执行的情况。大家一 致认为, 《条例》是加强会计工 作的有力武器,是促进企业按经 济规律办事的一项有力措施,是 贯彻抓纲治国战略决策,实现四 个现代化的需要。大家表示, 要 以《条例》为武器,在资金积累、 资金使用、经济责任、经济效果 和加强企业管理等方面,充分发 挥财会工作的积极作用。有的同 志说:"经济越发展,会计越重要, 会计工作大有干头"。"哪些事该 办,哪些事不该办,有了章法, 工作好干了"。"举双手赞成,坚 决贯彻执行。"大家对今后搞好财 会工作充满了决心和信心。

大庆油田、石油一厂、石油七 厂、安庆石油化工厂等单位,已

经恢复了总会计师。石油部财务司、江汉油田、 广州石油化工厂等单位也新设立了总会计师。 大庆油田、兰州炼油厂、河南油田、玉门油田、 吉林油田、江苏油田等单位,先后授予一批会 计人员以主任会计师、会计师等技术职称。江 汉石油管理总局还专门召开了财务工作会议, 宣讲了《条例》的精神和内容,提出了贯彻执 行《条例》的具体要求和措施,并把《条例》 印发给各级领导和全体财会人员人手一册。

(石油部崔越阿、胡致道)

上海市革委会召开大会 动员财会人员为实现 四个现代化多作贡献

上海市革命委员会于年前十二月六日召开了贯彻落实国务院颁发的《会计人员职权条例》大会,动员全市各条战线深入揭批林彪、"四人帮"反革命修正主义路线,拨乱反正,正本清源,整顿财务管理,建立总会计师经济责任制,加强经济核算,促进增产节约,严格财经纪律,提高企业的经济管理水平,并授予财会人员以技术职称,充分发挥"红管家"的作用。

市革委会有关部门的领导同志,各区局、 县局、公司和部分企业、行政事业、公社的负 责人和财务部门负责人参加了会议。会上,市 冶金局、市财政局、同济大学、上棉十七厂、 红光铸造厂、上海县七一人民公社、市废旧物 资公司金属业务部等七个单位的领导同志和代 表,介绍了他们遵照华主席为首的党中央抓纲 治国的战略决策,做好财务会计工作的经验和 体会,交流了贯彻落实国务院通知和《会计人 员职权条例》的做法、打算和措施。市革委会 领导同志在会上讲了话。

会议着重宣传了国务院颁发《会计人员职权条例》的主要精神。认为国务院颁发《会计人员职权条例》,这对肃清林彪、"四人帮"在财会战线上的流毒和影响,促进社会主义经济高速度地发展有着重要的意义。生产建设的规模愈来愈大,经济管理的要求愈来愈细,在生产、分配、交换等各个环节上,都要加强核算,以最少的消耗,取得最大的经济效果。财务会计工作在管理国民经济中的地位和作用,将越来越显得重要。

会议要求,各单位要认真把通知和《会计 人员职权条例》传达到全体职工。要广泛宣传 财务会计工作的重要性,表扬成绩显著的财务 会计人员。要抓紧健全财务机构,充实会计人员,加强业务培训,并按照《条例》的规定抓紧任命总会计师、会计师、助理会计师和会计员。大、中型企业都要设置总会计师,建立总会计师经济责任制,小型企业要指定一名付厂长行使总会计师的职务,切实把经济管理工作加强起来。

会议还要求,广大财务会计和财政部门的 同志,要努力做到又红又专,在各级党委的领 导下,认真执行《会计人员职权条例》的规定, 努力工作,当好参谋,坚持原则,忠于职守, 坚决同违反财经纪律的行为作斗争,为社会主 义建设服务。同时,要求各级党委要重视和支 持财会部门的工作,把贯彻《会计人员职权条 例》列入党委的议事目程,定期听取财会部门 的工作汇报,经常从政治上、业务上和生活上 关心财会人员,使他们有职有权,调动他们的 积极性。切实发挥他们应有的作用。

(上海财政局办公室)

河北省各级领导 对贯彻《会计人员职 权条例》非常重视。 除了年前于九月二十 三日及时将国务院文

河北省各级领导重视贯彻《条例》 决定召开财会人员代表大会

件转发各地、市和基层单位以外,省委副书记于十月三十日在全省电话会上,又要求各地、市必须认真贯彻执行《条例》,把财务会计工作提高到一个新的水平。各地、市也都层层召开了会议,沧州市、邢台市分别由市委付书记、常委传达文件,不少地、市举办学习班,组织财会人员认真学习文件,大张旗鼓地进行了宣传学习。省级机关也由省财政局付局长李源同志主持召开了座谈会,要求各局及所属单位,单独设立财务机构,充实财会人员,加强对财务会计工作的领导,把财务会计工作列入领导的议事日程。

林彪、"四人帮"的干扰破坏,使财务会 计工作受到很大摧残,财务会计人员深受其害。 有的有职无权,有章不能循,工作得不到应 有的支持,甚至遭受打击报复,有的领导不 重视,会计没人问, 工作不好干,也有少 数新干会计工作的同 志,工作不安心,感到 没前途,越干越没劲。

国务院重新颁发《会计人员职权条例》以后, 广大财务会计人员欢欣鼓舞,心情舒畅。老会 计精神焕发,革命积极性空前高涨,认为这是 对财会人员的信任、支持和鼓励,腰板子硬了、 工作大胆了,感到有奔头了,纷纷表示坚决贯 彻执行《条例》,认真履行职责,把遭到破坏 和严重削弱了的财务会计工作加强起来。新会 计人员表示要刻苦钻研业务,迅速提高业务水 平,在实现四个现代化的伟大斗争中充分发挥 财会工作的积极作用。

为了进一步贯彻执行国务院颁发的《会计人员职权条例》,把企业、事业、行政机关单位的财务会计工作提高到一个新水平,省财政局已请示省革委领导批准,将召开全省财会人员代表会,表彰一批先进集体和个人。

(河北财政局通讯员)